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割合＝比べられる量÷もとにする量で求められることを理解させましょう。

かん単なわり合34

➡答えのページ

※p.41の 「16　わり算の筆算5」 の単元のあとに学習してください。

2本のゴムA，Bがあります。

ある店で，A，B2種
しゅ

類
るい

のみかんを売っており， それぞれね上げをする
ことになりました。 みかんAは1こ30円が90円に， みかんBは1こ
50円が100円になりました。 みかんAとみかんBでは， ね上がりし
たわり合が大きいのはどちらですか。
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1 ゴムAののびる前の長さは20cm， のびた後の長さは40cmです。
 のびた後の長さは， のびる前の長さの何倍ですか。

 　　　　　　

2 ゴムBののびる前の長さは10cm， のびた後の長さは30cmです。
 のびた後の長さは， のびる前の長さの何倍ですか。

 　　　　　　

3 ゴムAとゴムBでは， のびるわり合が大きいのはどちらですか。

 　　　　　　

［式］
答え 

 

［式］
答え 

 

答え 
 

 　　　　　　

［式］

答え 
 

①，②式・答え各10点，③20点 60点

式・答え各20点 40点



1［式］40÷ 20＝ 2　　　［答え］2倍
2［式］30÷ 10＝ 3　　　［答え］3倍
3ゴムB
［式］　みかんA　90÷ 30＝ 3
　　　みかんB　100÷ 50＝ 2
 ［答え］みかんA

かん単なわり合34
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わり合は，ある量
りょう
をもとにして，くらべら

れる量
りょう
がもとにする量

りょう
のどれくらい（何

倍）にあたるかを表した数です。
わり合＝くらべられる量

りょう
÷もとにする量

りょう

で求
もと
めることができます。

ね上げしたわり合は，みかんAは 3倍，
みかんBは 2倍なので，みかんAのほう
がみかんBよりね上がりしたわり合が大
きいです。
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解 き か た

2本のばねA，Bがあります。ばねAののびる前
の長さは 20cm，のびた後の長さは 60cmで，ば
ねBののびる前の長さは 35cm，のびた後の長さ
は 70cmです。のびるわり合が大きいのはどちら
ですか。 ［答え］ばねA
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